

## 阳光下的五星红旗

镇政府院子里草木茂盛，群芳争艳，这里虽然没有错落有致的假山、别具匠心的亭台，但月季、枇杷和桂花，还有满园的兰花都是那样美丽。可是在我的心中，最美的还得数院子中央的那面五星红旗。

旗杆的底座是能映出人影的红瓷砖，银光闪闪的旗杆上面，红旗迎风飘扬。为了它的鲜艳美丽，多少仁人志士前赴后继，他们用鲜血染红了旗面，他们用青春和智慧谱写了一曲曲动人的篇章。

无论风和日丽还是狂风暴雨，五星红旗都坚定地屹立在天地间，从不动摇，从不改变。微风吹过，红旗发出“呼呼”的响声，仿佛在轻轻地诉说着一个又一个英雄人物的感人事迹。经过风雨的洗礼，旗杆更加明亮，旗面更加鲜艳，五颗金星闪烁着温暖的光辉。

这个院子因为有了这面鲜艳的旗帜而显得生动和丰富起来。在满园的绿树的映衬下，她红得像朝霞一样。

有几天，也许是旗杆坏了没有及时修理，五星红旗不见了，高高的旗杆上面空荡荡的。我顿时觉得有些失落，感到花朵不再鲜艳，阳光不再温暖，一切都变得那么黯淡。

当看到五星红旗再一次徐徐升起，仍旧高高飘扬在院子的上空，闪耀着钻石般光彩的天空，有云飘过，有鸟飞过，我心中陡然增添了信心，无形之中增添了力量。

愿五星红旗永远高高飘扬在祖国大地的上空，飘扬在每个中国人的心中。

(郭静静 项城市新桥镇)

## 金钱与人品

作为商品的等价物，钱这东西自诞生以来，在人类历史上曾产生过多少恩怨情仇，悲欢离合，真是难以述说。

俗话说：“一分钱难倒英雄汉”，“无钱让人矮三分”，是说钱的重要性；“有钱能使鬼推磨”，“钱能通天，钱能通神”，是说钱的巨大功能；“穷在对面无人问，富在深山有远亲”，是说钱的吸引力；“男人有钱就变坏，女人变坏就有钱”，是说钱的腐蚀力极强；“人为财死，鸟为食亡”，“舍命不舍财”，是说一些人对钱的崇拜和追求……

常言道：“君子爱财，取之有道”，“乐善好施，仗义疏财”。古今贤哲一直在教导人们如何对待钱，怎样做才算取之有道，用之有方。

曹雪芹在《红楼梦》中曾写这样一首“好了歌”：“世人都晓神仙好，只有金银忘不了；终朝只恨聚无多，及到多时眼闭了”。人的私欲无止境。自古到今，要论钱多，那就得数和坤了。和坤被抄家时，从他家里搜出白银8亿两，相当于当时清朝15至20年的国库总收入。和坤的钱多得连子孙几代人都花不完，但是和坤和一般人一样，钱在他手里也是生不带来，死不带走。

总之，钱并非是万能的。钱能买到物质的享受，却买不到精神的充实；钱能买到整容后的漂亮，却买不到心灵的美丽；钱可以买到十万元的手表，却买不到时间……

古往今来，钱这东西是个人都玩的魔术道具，有些人有钱了能造福万代，美名流传，有些人有钱了，胡作非为，落个如和坤一样遗臭万年的下场。可见，古人告诫我们的“君子爱财，取之有道”有着深刻的哲理。这个“道”，首先是指道德。要赚钱，先要立德，只有立德，才能“得道多助”，无德会“失道寡助”。一个人品德良好，很多人信他，愿与他合作。否则，如孔子所说“道不同不相为谋”，只有使自己孤立。这个“道”，也指事理、规律，“是以立天之道曰阴阳，立地之道曰刚柔，立人之道曰仁义”。

正确地对待金钱，不为金钱左右，在追求物质生活的同时，才不至于让我们迷失方向。

(史学敏 商水县劳动局)

## 碗中的秘密

婆婆每天六点做好早饭，儿子吃完去上学后，她就要到我舅家帮着照看九十多岁的姥姥。婆婆和儿子一起吃早饭，把我和老公的饭留在锅里，每天都是如此。

那天和往常一样，我和老公一起吃早饭，锅里放着一大一小两碗鸡蛋稀饭。我们家的碗分为两种，大号的老公专用，小号的是我们的。我端出大碗递给老公，把小碗放在自己面前。我看着两碗稀饭，觉得哪里不对，审视良久后我明白了，笑着对老公说：“你知道老妈有多疼你吗？”老公一脸愕然。“看看你碗中的鸡蛋有多少，再看看我碗里的。”老公用筷子搅了一下自己的碗，大块儿大块儿的鸡蛋堆在他的碗底，再搅搅我的碗，只有星星点点的碎鸡蛋花。老公满脸堆笑，不好意思地对我说：“谁家的娘不疼自己的孩子呀！你不疼你儿子呀！”说着他就把鸡蛋往我碗里挑。

说心里话，我不是嫉妒老公，我完全能理解婆婆的做法。老公从八岁起就由婆婆一人带着，她把所有的希望与爱都给予了她的儿子，有好吃的好喝的她能想到的第一个人

就是自己的儿子，二十多年习惯怎能轻易改变呢！刚融入这个家庭时，我对于婆婆的做法有些难以理解，当我也成为母亲时，就完全懂得了婆婆的爱。而且，我比婆婆有过之而不及。我把好吃的都留给儿子，儿子的碗里总会比其他人碗中多一些排骨、肉丝之类，为了儿子，我会找出锅里的每一片肉，偶尔落在我碗中的，我也会挑出来放在儿子碗中。老公碗里的秘密不就是儿子碗里的秘密吗？婆婆的做法不也是我的做法吗？

看着老公把自己碗中的鸡蛋一块块夹到我的碗中，我忽然觉得这情境好熟悉。每次吃饭，餐桌上有了荤菜时，老公总会给我和婆婆夹上一两筷子，而我早已习以为常，竟也漠视了这看似寻常却深含爱意的举动，心甘情愿地享受着爱的味道。在家人的影响下，儿子也早已学会为奶奶夹她爱吃的食

物。碗中的爱被我们传递着，演绎着。

碗中的秘密诠释着亲情、爱情，碗中的玄妙书写着一日三餐的真情。你是否也正感受这暖暖的爱意呢？

(孙淑敏 鹿邑老君台中学)



## 桃红花开

穿过郁郁葱葱的葡萄架，胡同的尽头就是姑姑家了。啊，瞧，姑姑家门前花团锦簇，种的什么花呀？我快步走上前，原来是重瓣的小桃红，一朵朵端庄艳丽，像极了美丽的茶花。花儿开得可真多啊，一朵连着一朵，一簇挨着一簇。近处的几棵颜色浅，像一团团粉色的云霞，远处的颜色深，一片火红。还有一棵小桃红上竟然开着两种颜色的花——紫色和粉色，真令人赏心悦目！

进家后，儿子和姑姑家的涵涵玩得不亦乐乎。我看到涵涵的手指甲被小桃红染得红红的，很好看，就不禁夸赞起来。儿子看了看涵涵的手，又看了看自己的手，羡慕得不得了。于是，我便和姑姑一起到院外摘小桃红。

那么多的花儿，那么漂亮的花儿，让人爱不释手，看来看去，我竟舍不得摘下一朵。姑姑说，放上一点儿白矾，捣碎，把花泥儿铺在指甲上，再用麻叶一包，两个小时就红了。摘好了花，姑姑又到屋后帮我摘了许多柔软坚韧的野麻叶。

临睡前，我给儿子包了指甲。第二天一早，看到自己鲜艳橙红的指甲，他嘿嘿地笑了起来，一双眼睛弯成了两个小月牙。

儿子不愿洗手，害怕颜色会被洗掉。当我再三保证不会掉色时，他才勉强同意。出去玩时，他也到处炫耀他的红指甲。无

论在哪儿，遇到谁，他都会举起两只小手问人家：“好看？”惹得邻家一对双胞胎小妹妹眼巴巴地看着。我便把剩下的花泥儿大方地送给了她们。

儿子的举动不禁让我想起自己小时候的事。

那时候，每一个有女孩的家庭都会种上几棵小桃红，不过，那时的桃红花都是单瓣的。到了五月底，娇艳的桃红开花了，远远望去，活像一只只蝴蝶在翩翩起舞。虽说只有六七岁，可爱美之心人皆有之呀。课下，我会经常和同龄的几个女孩摘桃红包指甲，也会经常比一比谁的指甲染得最红，最好看。在没有桃红花的日子里，女孩们也有办法——挨家挨户搜集变蛋灰，碾碎后再和上从货摊上买来的廉价染料，涂在指甲上，照例用梅豆叶或野麻叶包起来，第二天早上，指甲也同样是红艳艳的……二十多年前那遥远的记忆，纯真又美好。

如今，各种各样的美甲店铺应运而生，颜色的多样以及花纹的丰富都是小桃红无法比拟的，可是，小桃红给人们带来的那种天然的欢乐和情趣却是美甲师们永远也给不了的。

看着儿子欣赏自己指甲时高兴的模样，我对小桃红深深的感激之情油然而生。二十多年前，小桃红装点了我的童年，二十多年后，小桃红又装点了孩子的童年。

(李雅 周口市开发区许寨学校)

## 品茶

不管是清晨还是午后，或者黄昏，泡一杯自己喜欢的茶，闭上眼，静静地感受时光流逝，抛开繁琐、喧嚣，只有那清泉流过心间，沁人心脾。

不知什么时候开始，我爱上了花茶。玫瑰美容养颜，菊花清热解暑，茉莉舒筋活血，柠檬生津健胃。闲暇时若有它们陪伴，我便会觉得生活仿佛也变成了清香美丽的花瓣。

我是一个普通人，以一个普通人的角度感受茶的“味”和“道”。富人喝的铁观音、大红袍是茶，穷人喝的白开水也是茶；忙人得顾不上喝茶，闲人闲得只剩工夫喝茶。茶虽是简单的一杯水，却也可以折射万千。茶未变，味依然，变的只是我们喝茶的心态。当我们埋怨“此茶”非“彼茶”，喝不出当年之味时，是否想过自己还有当年的赤子之心吗？

泡茶，更是泡一种心情。有时，把烦恼溶解其中，有时，把快乐冲泡其中。不管你喝茶前的心情如何，当你用水冲开那一片片花和叶，看着它们在水中舞蹈、翻飞，然后沉淀下来，溢出幽幽的香，如岁月历经浮沉，终归于平淡，你的心也就慢慢静下来了。

茶，只有懂它的人才解它的味。幸福的人能喝出甜蜜，痛苦的人却满口苦涩；坦然之人能领略饮茶的妙趣，而浮躁之人将永远错过它的馥郁。

茶道，让人学会释然，学会安静。有些东西悟出了，便觉茅塞顿开，如初入桃花源，豁然开朗；悟不出便终日纠结其中，作茧自缚。一切繁华都是过眼云烟，生命终将归于平淡，何必苦苦执着于名利，何必终日攀比自寻烦恼。当我们在为人生的不如意耿耿于怀时，当我们为亲人的离去伤心欲绝时，当我们为爱人的背叛痛苦绝望时，请放手，停下，为自己泡一杯生活的茶，放进你喜欢的花和叶，细细品味，其中肯定有你忽略的味道。

品茶就是用一颗平常心去感悟人生，感恩生活。

(仵晴晴 亳州市黉学中学)

## 命中的贵人

大学毕业那年，我带着毕业证、自荐书，踏上了南下的列车。

火车在一天一夜的飞奔后，终于停在了广州站。在职业中心的引领下，我来到番禺区的一个四层小楼。

面试很顺利，进去后才知道，这是一家从事游戏开发的小公司，我主要负责游戏软件的维护。

第一天上班，心情很激动，不管是分内还是分外的活儿，我都抢着干。白天也不觉得怎么累，晚上躺在地板上，才发觉腰酸背痛，四肢无力，浑身像散了架似的。也许是太累了，刚躺下我就进入了梦乡。

迷迷糊糊中，我好像听见有人喊：快起来！着火啦！可我当时实在太困了，还以为谁开玩笑呢，直到被浓烟呛醒，才发现整个楼层已经空空如也。我急忙跳起来，摸索着往楼下跑。

楼道里不时有刺鼻的浓烟往上翻涌，好像一个黑色的恶魔挡住了我的去路。当时我犹如热锅上的蚂蚁，急得在屋里团团转。就在我苦无良策而焦急万分时，门口突然闪现一道光，紧接着上来一个人。由于烟雾弥漫，我看不清来人的容貌，只能大致分辨出是一个身材瘦小的人。他看到我后，二话不说，用一个湿漉漉的东西捂住了我的口鼻，好像命令似的说：弯腰，跟着我。我踉踉跄跄地跟在他的后面，经过一番七绕八拐后，我们终于走了出去。也许当时我太紧张了，连一句感谢的话都没说。

第二天我就离开了那家公司。由于走得匆忙，我也没问那个人的名字和电话，以至于现在想表达谢意都成了奢望。

时光荏苒，转眼间已过去十年。在这期间，我不时想起他，很想当面对他说：你是我命中的贵人。

我相信，在生活中每个人都会遇到自己的贵人，他们与地位、权力无关，他们不是朋友胜是朋友，他们总是在我们最需要的时候突然出现，帮我们走出困境。每一个正直、善良的人，都有可能成为别人生命中的贵人。

(杜永浩 商水县化河一中)